

受台风“杜苏芮”影响,京津冀三省市部分地区遭遇极端强降雨。其中,河北省的灾情最牵动人心,我市接到增援函后,救援队紧急行动,积极投入到救援之中……

## 紧急救援,他们在行动

7月29日以来,受台风“杜苏芮”影响,京津冀三省市部分地区遭遇了极端强降雨,海河发生流域性较大洪水,各地正全力防汛救灾。其中,河北省的灾情最牵动国人的心。公开报道显示,面对洪水肆虐,家园被毁,同胞受困,总有一些勇士勇敢地站出来,或坚守岗位,或逆流而行,或舍小家顾大家,冒着生命危险与洪水搏斗,救同胞于危难之中。

“7月31日中午,接到河北省邢台市宁晋县大曹庄镇发出寻求增援函后,我们就开始调度救援人员,准备救援设备。7月31日晚上10时,一行10名队员连夜赶往当地救援。”8月3日凌晨,曹县斑马志愿救援中心特勤队主任王帅在救灾一线,通过电话向记者讲述前线的故事。

“8月1日凌晨5时到达大曹庄镇,没有休息就开始投入了救援。”王帅告诉记者,“到达现场时,只有一支救援队伍,他们已经一夜没有休息。我们被他们的精

神所感动,停下来就展开了救援工作。”“在救援中,有坐轮椅的残疾人我们就抬下来;有年迈的老年人我们就背下来;有小孩我们就抱出来……就这样,我们救援了一整天,3只救援船一刻也没有停,救援人数也没有统计,耳边听到最多的就是感谢!感谢!”王帅说,这一天几乎没有任何休息时间,救援200人肯定是有。

当晚18时,王帅一行在大曹庄镇的救援工作基本结束。接到最新救援通知,涿州市受灾严重,仍有许多群众被困家中,需要他们救援队连夜赶赴涿州市参与救援。

8月1日23时,王帅一行到达涿州市刁窝镇,赶到的时候,正好遇到泄洪。泄洪的这一时间段,刚好让他们稍作休整。队伍里最年轻的队员张成贺对本次救援印象颇深。

“之前跟着队长参加过很多救援任务,能救人就非常有意义。”年仅26岁的张成贺已经参加过2次洪水救援活动,张成贺表

示,“只要有救援任务,我还是会毫不犹豫上前救援,守护人民群众生命安全是我们救援队的职责。”

8月2日天刚亮,刁窝镇所有的救援队就开始了一天的救援任务……

“刁窝镇灾区情况很复杂,许多地方的水很深,特别浑浊,暗流特别多。水里全是铁丝和倒塌的铁皮,救援过程中很容易把船体擦伤,动力不足就会在湍流里翻船,救援难度非常大。”王帅说,他们救援队一上午翻了多次船。

“印象比较深的是晚上的救援行动。”王帅回忆,8月2日22时许,一村民哭着向他们求助,称自己的家人仍在楼顶等待救援。当时夜晚水面雾气非常大,能见度非常低,加上村庄地势不确定,困难非常大。但是考虑夜间会有泄洪作业,对受困群众仍有生命危险,王帅和队友们商量后决定全员出动,前往救援。

“早转移,早安全。”这是所有救援队的

心声。最终,在经过2个小时的搜寻之后,终于找到了受困的4名群众,圆满完成搜救任务。

现如今,王帅的救援队只剩一艘救生船了,但是来自全国各地的救援队仍在坚持救援中。

记者从全市各救援队获悉,我市有鄄城、单县、东明等地7支救援队、70余人参与了本次河北的救援活动。截至发稿,他们仍有一线参与救援,他们是父母眼中的宝贝,是丈夫,是父亲……无论他们在生活中扮演怎样的角色,灾难来临时,他们就是最美的“逆行者”。记者 李保珠

(图片由一线救援队员提供)



近日K396次列车因大雨被困北京市门头沟山区。在组织恢复列车秩序时,值班员赵阳一句“我就是因为穿了这身衣服,我得对得起大家”刷屏网络。这句朴素的话,道出了平凡而又不凡的劳动者面对灾难时的选择与担当。

在与这场洪涝灾害斗争中,广大党员干部、消防救援指战员、武警官兵冲锋在前,把危险留给自己,把平安留给群众。他们正是因为心中的责任肩上的担当,正是因为要对得起“这身衣服”,在灾难面前选择了义无反顾迎难而上。如此,全社会众志成城战胜灾难的底气和勇气才得以凝聚,防汛救灾的社会“大机器”才得以正常运转。

湍急的洪水卷走汽车、冲垮山体,供电供水交通等设施损毁严重……这次北京汛情来得又急又猛,救援队伍一时

难以深入部分受灾地区,身处灾区的干部自觉扛起担当,成为组织群众的“主心骨”“领头羊”。K1178次列车上还成立了由车队工作人员和党员旅客组成的临时党支部,协助分发物资、安抚情绪、维持秩序,一个个党员在危难中的担当挺起了最强的精神脊梁。

风雨无情人有情,互帮互助的人性光辉在这场灾难中格外耀眼。有人把羽毛球馆打扫干净请受灾群众暂住,有人停掉餐馆生意给街坊邻里做热乎的饭菜,有人开着铲车一趟又一趟把被困群众送到安全地带……这些让人动容的善举都是我们身边普通人为,他们“这身衣

服”也穿得亮堂堂。

眼下正值“七下八上”防汛最吃劲阶段。越是关键时刻,我们每个人越是要时刻牢记自己的“这身衣服”,绷紧弦、勇担当,落实细各项防汛措施。要警惕麻痹大意心态,侥幸“过关”心理,增强风险意识,树立底线思维,周密部署、及早行动,让各项措施跑在洪水前面,以应急措施的确定性有效应对汛情的不确定性。

丁静



## “这身衣服”是防汛中的责任担当

## 图说菏泽



为进一步做好志愿服务工作,提升群众健康意识,连日来,菏泽市第三人民医院走上街头,开展应急救治、健康知识宣传,手把手向群众传授心肺复苏、海姆立克急救知识,耐心细致解疑释惑,同时通过志愿服务活动提高群众对突发事件的处置能力。图为菏泽市第三人民医院在曹州古城广场举行“强国复兴有我”志愿服务活动。记者 孟冰 摄



近日,牡丹区东城街道组织志愿者在仓房社区开展以“书香文墨文明新风”为主题的新时代文明实践活动,进一步丰富辖区群众的精神文化生活。近年来,牡丹区扎实推进新时代文明实践工作,各新时代文明实践所(站)组建了理论宣讲、普法宣传、矛盾调解等志愿服务队,以“说事点”“小板凳”“会客厅”等为载体,广泛开展形式多样的服务活动。图为志愿者正在教学国画。记者 李若生 摄



8月2日,市科技馆首批“小小讲解员”上岗讲解。为进一步提高青少年科学素质,市科技馆充分利用馆内科普资源,将学校课堂教育与社会实践教育相结合,激发青少年对科学的兴趣和热情,经过报名、培训、考核等程序,21名“小小讲解员”将在周末、节假日及寒暑假为公众进行志愿讲解。记者 付凤臣 摄

## 致敬老兵 共度“八一”

### 我市举办第二届关爱退役军人健康公益活动



本报讯(记者 毛慎沛)为庆祝“八一”建军节,关爱退役军人身体健康,7月31日,菏泽市第二届关爱退役军人健康公益活动在菏泽鲁心医院举行。活动由菏泽市爱国拥军促进会、菏泽市健康协会联合举办,菏泽鲁心医院承办。

活动中,主办单位为参会的退役军人老兵送去体检卡、米面油等慰问品,同时也送去社会大家庭的亲切关怀,感谢他们在祖国建设中作出的贡献,并致以节日的问候和崇高敬意。

市退役军人事务局、牡丹区退役军人事务局相关负责人,市爱国拥军促进会会长王凯,市健康协会会长文国赞,我市退役军人代表和有关单位负责人等近百人参加活动。

